

"Миграционная политика. Массовые драки гастарбайтеров"

08 февраля 2024 г. в прямом эфире на **Первом русском телеканале "Царьград"** вышла Программа **"ЦАРЬГРАД. ГЛАВНОЕ"** с **Юрием Пронько**, в которой тему **"Миграционная политика. Массовые драки гастарбайтеров"** прокомментировал член Совета по финансово-промышленной и инвестиционной политике ТПП РФ **Дмитрий Любомудров**:

ВИДЕО фрагмент с темой гастарбайтеров (11 минут):

https://vk.com/video37673361_456239130

ПОЛНОЕ ВИДЕО всей Программы (48 минут, фрагмент с темой гастарбайтеров - с 26-й минуты):

https://vk.com/video-75679763_456300830

Публикация на сайте телеканала "Царьград":

https://tsargrad.tv/shows/chetyre-kandidata-na-vyborah-prezidenta-intrigi-net-vsjo-ochevidno_957935

Ведущий Юрий Пронько: В подмосковной

Электростали на складе Wildberries

произошла массовая драка между

сотрудниками предприятия и

охранниками, в полиции сообщили о

задержании 13 человек. Не впервые

подобные конфликты возникают,

маркетплейсы де-факто являются

крупнейшими работодателями нашей

страны для тех, кто приезжает сюда.

Работают огромные складские помещения

и там работают тысячи, если не десятки

тысяч гастарбайтеров. И не в первый раз возникают подобные конфликты, очень хорошо помню. Мы

начали деконструировать - а почему это возникает? Мы на Царьграде готовим специальное

расследование по этому поводу, где мы будем анализировать с разных точек зрения миграционную

политику, экономическую политику, те процессы, которые наблюдаются, почему возникают эти

конфликтные ситуации, как собственно их нейтрализовать.



Эксперты эфира:

- **Дмитрий Любомудров** — экономист, член Совета по финансово-промышленной и инвестиционной политике Торгово-промышленной палаты России
- **Михаил Бурда** — кандидат политических наук, доцент кафедры политологии и политического управления РАНХиГС при президенте России

Ведущий Юрий Пронько: Дмитрий Любомудров и Михаил Бурда у нас на прямой связи, господа, добрый вечер. Как вы прокомментируете - меня интересует даже не столько произошедшее, это уже не впервые, что на складских активах маркетплейсов происходят подобные события, но получается так, что маркетплейсы - сегодня это и основной работодатель, и рассадник беспорядков, так что ли? Дмитрий, затем Михаил, Ваше мнение:

Дмитрий Любомудров: Дело тут, я думаю, не в маркетплейсах, а в неправильной миграционной политике, когда вместо того, чтобы давать работу коренному, государствообразующему населению страны, завозят мигрантов, которые мало того, что не все должным образом оформлены, но они образуют криминальные сообщества, устраивают драки, разборки и поножовщину, как было, например, в Питерском центре Вайлберис

в Шушарах, где сгорел склад, это было на рынке Садовод, так было в Ростовском рынке, это вовсе не один случай. И это не вопрос экономики, это вопрос государственной безопасности. Недавно ФСБ задержала Усмана Баратова, главу узбекской диаспоры, который сотрудничал с Британской разведкой, они завозили сюда мигрантов не только для того, чтобы они работали на стройках, а для того, чтобы устроить во время выборов вооружённый мятеж. И это надо рассматривать не со сточки зрения экономики - сколько стоит труд мигрантов, а что некоторые компании, возможно, потворствуют нашим врагам, их надо проверить ФСБ на возможные угрозы государству. И у нас не должно быть здесь никаких мигрантских сообществ, тем более мигрантов с семьями, которые занимаются тем, что устраивают здесь анклав, которые не подконтрольны даже полиции. Если человек приехал сюда работать, он должен приезжать на пару лет по контракту без семьи, и фирма должна гарантировать то, что он будет себя правильно вести, выполнять российские законы, и как только он малейшее нарушение закона совершает - немедленно его вон отсюда с пожизненным запретом на въезд с контролем по биометрии, компании большой штраф, и вот тогда все придет в порядок. Через пару лет он обязан выехать, и после этого пару лет въехать не может, примерно такой же опыт Саудовской Аравии, ничего здесь нового нет, очень полезный опыт.



Ведущий Юрий Пронько: Михаил, как Вы смотрите на происходящее, на те процессы, которые имеют широкий резонанс, не только медийный, но и общественный?

Михаил Бурда: Калининградская область - это пример того, как можно обойтись без труда мигрантов. Все знают, что (губернатор) Антон Алиханов здесь реализует ряд программ, которые связаны с ограничением работы иностранных граждан в отдельных секторах. И практика показывает, что никому от этого хуже не стало.

...

Есть огромное количество исследований, и отечественных научных школ и зарубежных, что Россия своё миграционную политику по сути повторяет с дельтой 15-20 лет за странами западной Европы и США.

...

Вот я ещё раз говорю, что предыдущий мой коллега сказал - давайте всё-таки сделаем подход к организованному привлечению мигрантов, потому что он приехал, и если работодателю он действительно прямо так нужен, работодатель несёт за него ответственность, он поработал и уехал. И всё. Никаких празднующихся по улицам крупных городов мигрантов.

Практика, которая на сегодняшний день есть в Арабских Эмиратах и в Саудовской Аравии, в общем-то достаточно

эффективно себя зарекомендовала. Поэтому почему мы её на сегодняшний день не используем, это вопрос политической воли, чтобы мы этот новый подход к миграционной политике начали реализовывать. Я думаю, мы сейчас находимся как раз на таком этапе, когда необходимо разработать новую концепцию государственной миграционной политики, потому что предыдущая, которая была с 2017 по 2024 год, своё время уже отжила.

...

по привлечению местных жителей есть огромное количество примеров. Вот недавно губернатор Амурской области говорил о том, что в сельском хозяйстве периодически включают такой "плач Ярославны", что мол некому работать. Но вот Амурская область показывает, что есть кому работать, так только появляется достойная заработная плата, достойные условия труда, то идут работать местные жители.

Пост-релиз мероприятия на сайте "Клуба Проектного Процесса":

<https://www.projectclub.ru/Anons-01/2024.02.08-Zargrad-LDV.pdf>

Все пост-релизы мероприятий на нашем сайте: <https://www.projectclub.ru/Anons-01.htm>

